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１辺が１㎝の正方形があります。１辺の長さを１
２㎝，３㎝ ・・・ とのばすと，まわりの長さが
どのようにかわるか調べてみました。

（１） １辺の長さとまわりの長さを，表にまとめ
ましょう。

１辺の長さ（㎝） １ ２ ３ ４ ５ ６ １㎝

４ ８ １２ １６ ２０ ２４まわりの長さ ㎝（ ）

１辺の長さの４つ分で，まわりの長さになります。

（２） １辺の長さが１㎝ずつふえると，まわりの長さはどのようにかわりますか。
（ ）４㎝ずつふえる

１辺の長さが１㎝ずつふえると，まわりの長さは１㎝の４つ分で４㎝ずつふえます。

（３） まわりの長さは，１辺の長さの何倍になっていますか。
（ ）４倍

まわりの長さは，１辺の長さの４つ分なので，４倍になります。

（４） １辺の長さを□㎝，まわりの長さを○㎝として，□と○の関係を式に表し
ましょう。 （ ）□×４＝○

まわりの長さ○㎝は，１辺の長さ□㎝の４倍になるので，□×４＝○になります。

（５） １辺の長さが２４㎝のときの，まわりの長さを求めましょう。

２４×４＝９６＜考え方＞

９６㎝＜答え＞

まわりの長さは，１辺の長さの４倍なので，２４×４＝９６ｃｍとなります。

 



１㎝のひごを２０本ならべて，長方形や正方形を作ります。２

（１） 下の表は，たての長さを１㎝，２㎝ ・・・と，１㎝ずつ長くしていくときの，，
横の長さの変わり方を表しています。ア，イ，ウにあてはまる数を答えなさい。

たての長さ（㎝） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９

よこの長さ（㎝） ９ ア イ ６ ５ ４ ウ ２ １

ア（ ） イ（ ） ウ（ ）８ ７ ３

１㎝のひごを２０本ならべて，長方形や正方形を作るので，まわりの長さは２０ｃｍ になります。

たては２つの辺，横も２つの辺があるので，たての１辺と横の１辺を合わせると２０ｃｍの半分の

１０ｃｍになります。アはたてが２ｃｍのときなので８ｃｍ，イはたてが３ｃｍのときなので７ｃｍ，

ウはたてが７ｃｍのときなので３ｃｍになります。

（２） 面積がいちばん広くなるのは，たて，横の長さそれぞれ何㎝のときでしょう。

たて（ ） 横（ ）５㎝ ５㎝

（１）の表を見ると，たてが１ｃｍから２ｃｍ，３ｃｍ・・・とかわるとき，

面積は９ｃ㎡，１６ｃ㎡，２１ｃ㎡とかわり，面積がいちばん広くなるのは，

たて５ｃｍ，横５ｃｍのときに２５ｃ㎡となることが分かります。


